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Цел на курса:   В рамките на курса на обучение студентите да придобият 
необходимите теоретични и практико-приложни знания относно: 

- закономерностите на взаимодействие на природата и обществото в аспекта на 
системата „организъм-среда” и съвременните проблеми на социалната екология, както от 
теоретико-методологична гледна точка, така и в практико-приложен план;  

- взаимоотношението на човека с естествената и преобразена природа, както и ролята 
на обществените форми, на социалните фактори за изменение на природните реалности; 

- структурите и функциите на социално-екологическите системи, факторите, които 
замърсяват околната среда, както и основните парадигми на съвременното социално 
развитие на базата на социоприродната етика 

- цялостната система на възприемане на взаимоотношенията между обществото и 
природата; проблемите на социално – екологичната политика, глобализацията и устойчивото 
развитие на съвременното общество;  

- релацията между антропогенното замърсяване и свързаните с това социално – 
екологични проблеми;  

- методите, формите и средствата за намиране изход от застрашително изостреното 
противоречие между човека и природата и от моралната деградация в отношението на 
хората към природата. 
Придобитите знания и умения ща бъдат добра основа за формиране на екологично мислене и 
отношение към природата и обществото. 
Необходими условия:   лекционна зала, презентационна техника 
Съдържание на курса: Социално-екологична ситуация и човешки потребности. История на 
взаимоотношенията между човека и природата. Съвременно индустриално общество.  
Изграждане и същност на еколого-икономическата система „човек-околна среда”.Научно-
техническата революция и екологосъобразното развитие на социалния прогрес. 
Екологизация на научно-техническия прогрес.  Екологични, социални и икономически 
последствия от замърсяването на атмосферата, хидросферата и литосферата. Еколого-
икономически мониторинг. Икономически аспекти на екологичната политика.Устойчиво 
развитие на системата „общество – околна среда”. Социална адаптация на човека към из-
менящата се природна и жизнена среда. Екологична етика и екологичен хуманизъм: 
създаване на екологични личности със съвременно екологично мислене. Екологична 
идеология и екологична култура. Социално-природният прогрес и екологичното общество. 
Перспективи за устойчиво развитие на природата и обществото.  
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Методи за преподаване: лекции, семинарни упражнения, дискусии, решаване на 
индивидуални задачи с практическа насоченост, самостоятелна работа 
Методи на оценяване:  Проверката на знанията на студентите е систематична. По време на 
семестъра се провежда текущ контрол чрез тестове върху преподавания материал; провеждат 
се дискусии по предварително поставени теми. Решават се казуси, касаещи конкретни 
екологични проблеми. Окончателната оценка се оформя от резултатите, показани през 
семестъра, от писмения изпит и събеседване. 
Кредити по видове дейност:  
Аудиторна заетост (32 л./24 сем.упр., Общо 56 часа): 2.3 кредита  
Извънаудиторна заетост (92,5 ч.): 3.7 кредита  
Д.1 Подготовка за семинарни упражнения – 0,3к.; Д.7  Подготовка за изпит – 1,5 к.; Д.8 
Подготовка за текущо проверяване и оценяване на постиженията – 0,5к.; Д.12 Учебни 
екскурзии – 0,5;  Д.14 Работа в интернет – 0,3к.; Д.16 Рефериране на научна литература – 
0,3к.; Д.23 Консултации с преподавател – 0,3к. 
Език на който се преподава: български 


